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Απαντώντας  στην  παραπάνω  Αναφορά  που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα  Ε.  Σκούφα,  σας
πληροφορούμε τα εξής: 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α., οι κυδωνιές της Π.Ε
Πιερίας κατά την περίοδο των παγετών της Άνοιξης 2021 ευρίσκοντο σε προανθικό στάδιο, με
αποτέλεσμα  να  μην  μπορούν  να  αποζημιωθούν  από  τον  ΕΛ.Γ.Α.,  εφόσον  σύμφωνα  με  τον
Κανονισμό Ασφάλισης  Φυτικής Παραγωγής  του ΕΛ.Γ.Α.  οι  ζημιές  που προκαλούνται  από τον
παγετό  στα  καρποφόρα  δέντρα  πριν  το  στάδιο  έναρξης  της  άνθησης  δεν  καλύπτονται
ασφαλιστικά. Ως εκ τούτου, η μειωμένη παραγωγή- ακαρπία που παρατηρήθηκε στις ανωτέρω
καλλιέργειες,  δε  δύναται  να  καλυφθεί  ασφαλιστικά  από  τον  ΕΛ.Γ.Α.  και  να  αποζημιωθεί.
Άλλωστε, η ακαρπία αποτελεί ζημιογόνο αίτιο μη καλυπτόμενο ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α και
για το λόγο αυτό ουδέποτε έχει αποζημιωθεί η ζημιά από ακαρπία από τον ΕΛ.Γ.Α.

Ο  ΕΛΓΑ,  σε  όλες  τις  περιοχές  της  Επικράτειας,  για  τις  περιπτώσεις  αυτές  διενεργεί  όλες  τις
απαραίτητες επισημάνσεις  μέχρι τη συγκομιδή της κάθε καλλιέργειας οπότε και καταδεικνύεται
το μέγεθος της απώλειας και τεκμηριώνεται τυχόν ζημία. Στη συνέχεια, γίνεται η συγκέντρωση
των απαραίτητων στοιχείων (στατιστικά, μετεωρολογικά, κ.α.). Σε κάθε περίπτωση, στόχος της
Πολιτείας είναι η αποζημίωση των πληγέντων, από οποιοδήποτε παράγοντα και οποιαδήποτε
κρίση,   αγροτών  μας,  χρησιμοποιώντας  όλα  τα  διαθέσιμα  εργαλεία  και  τις  πηγές
χρηματοδότησης τόσο σε εθνικό όσο και σε Ενωσιακό επίπεδο. 

Για τις ασφαλιστικά καλυπτόμενες ζημιές από παγετό, για τις οποίες υπήρξε μέριμνα ώστε να
υπάρχουν τα χρηματικά διαθέσιμα για την αποζημίωσή τους, οι πληρωμές στο σύνολο της χώρας
ως και τον Φεβρουάριο 2022, ξεπερνούν τα 210 εκ και έχουν σχεδόν ολοκληρωθεί, όπως είχε
προγραμματιστεί, ενώ το συνολικό ποσό αποζημιώσεων για όλα τα ασφαλιστικά καλυπτόμενα
αίτια ξεπερνά τα 240 εκ €.   
Συγκεκριμένα, για την ΠΕ Πιερίας το αντίστοιχο ποσό ανέρχεται σε 1.476.621 €.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση
με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου
έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.

Πέραν των ανωτέρω, οποιαδήποτε σύγκριση με άλλες γεωγραφικές περιοχές είναι ανακριβής,
καθώς η εξέλιξη  και  ο  χρόνος των βιολογικών σταδίων μιας  καλλιέργειας  στη διάρκεια  μιας
καλλιεργητικής περιόδου (όπως η περίοδος άνθησης) διαφοροποιείται από περιοχή σε περιοχή,
επηρεαζόμενη από εδαφολογικούς  και, κυρίως, κλιματικούς παράγοντες. 
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Ε. Σκούφα
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